

代表團,並與基層代表--握手。

賈慶林探福建團 盼推動兩岸交流

型兩岸間第一個民間論壇。希望組織好,更多激請 於全國平均數,而物價水進、登記失業率又低於全 中共福建省委書記、省人大常委會主任盧展工表

本報記者鄭傑 攝 建充滿着感情與期望,每年兩會都專程看望福建代 來,要強調三駕馬車協同拉動。他認為,福建特別 好。

調整產業結構改善民生 5方面着手

【本報兩會報道組北京5日電】中央政治局常委、國家副主席習近平今天參加人大上海團 審議時表示,面對國際金融危機,上海有很多有利條件。他希望上海能從產業結構調整 持續改善民生、正確處理矛盾、全力籌辦世博、繼續解放思想等5個方面着手,帶頭走出金 融危機

習近平稱,「今年是關鍵之年、困難之年」,但危機中,「我一路做世博宣傳工作」。

「要勇於面對危機, 危中融機, 因勢利導, 趨利避 它是南美洲各國中唯一沒有表態參展的。 害,就可以化危為機。|對於如何應對國際金融危 習近平則回答,他在哥倫比亞期間已經與該國總 機,習近平為上海指明了出路。他認為,上海有很多 統、副總統提及此事,相關領導人表熊將赴參眾兩院 前的嚴峻形勢,應當幫企業、擴內需,扭轉經濟下滑 習近平認為,作為抓手,世博會還能帶動上海市 形勢,為全國的經濟平穩較快發展作出貢獻。

習近平進一步指出,應對國際金融危機不能僅僅考 **慮眼前**,「要立足當前,着眼長遠,將長遠目標和當

時度勢,形成產業輻射能力。

人大代表們透露,在上個月剛剛結束的「七國之旅」 消除在萌芽狀態」

容、環境和市民素質的提高。「這既是上海的機遇也 是全國的,也有利於應對金融危機。」他還特別勉勵 上海團代表,辦好世博會也是胡錦濤主席的指示。

務之急融會貫通」。他要求上海繼續調整產業結構,抓 儘管最近一年內並未到過上海,習近平對當地情況 習近平還以此前出訪墨西哥時的經歷舉例道,墨西 等方面的工作,都給自己留下了深刻印象。習近平還 哥汽車業與我國本是同構競爭,現在有意與我國聯手 特別提到,國際金融危機爆發後,上海認真落實中央 進入中美市場,兩國有關企業可以合作雙贏。他強 應對金融危機的各項措施,確定了一系列對策,「在 調,「辦法總比困難多」,希望上海優化產業結構,審 政治局會議上,俞正聲同志談的一些意見、看法很正

曾經擔任上海市委書記的習近平,與一眾上海代表 肯定。他還指示,上海要「勇於、善於處理社會系 一樣,視宣傳2010年上海世博會為己任。他向上海團 盾,盡最大努力把影響社會穩定的問題解決在基層



■中共中央政治局常委、國家副主席習近平5日參加十一屆全國人大二次會議上海代表團的審議。

「兩岸經濟合作架構協議」(ECFA),得到北京方面積極回 灣,但這需要兩岸進行協商。」 台灣方面提出的想法,對此「我們採取非常積極的態 時經濟困難、有利於台灣同胞福祉、有利於兩岸關係和 將獲得比CEPA更大空間及優惠幅度,「只要有利於台灣 度」。他表示,第三次海基、海協兩會協商預計在今年上 平發展,大陸都會支持。 面希望討論ECFA問題,大陸將持開放態度。

欲赴台 但需協商

王毅今日列席十一屆全國人大二次開幕會議。曾長期 從事外交工作的王毅對媒體十分友善,當記者問及他是 第三次「陳江會」預計在今年上半年舉行,王毅表 理好這方面的問題。」

希望就此進行討論,大陸將對此持開放態度。 應。中台辦、國台辦主任王毅今日向本報表示,ECFA是 談到ECFA時,王毅表示,只要有利於緩解台灣目前暫 談及兩岸間ECFA和三地CEPA的異同,王毅暗示ECFA

半年進行,雖然目前議題已基本確定,但如果海基會方 至於大陸是否同意「兩岸經濟合作架構協議」(ECFA) 他表示,ECFA不僅將參考CEPA的模式,還將參考更 這一名稱,王毅表示,具體形式、內容、名稱都需雙方 多的合作模式,所以「是一個符合兩岸特點,推動兩岸

暗示比CEPA優惠

■西藏自治區主席向巴平措在人民大會堂遭遇記 者圍堵採訪。

上年減少了近一半。

「西藏旅遊業還處在恢復之中。」他説,為了回 復當地社會的穩定,當局仍將對外國遊客入藏採取 一些必要的限制措施。

向巴平措亦透露,3月28日將在拉薩和北京舉行大 規模活動,慶祝首個「西藏百萬農奴解放紀念日」。 「這對西藏人民是一件極具意義的大事,不僅對西藏 和全中國,對世界來講都是有意義的。」他說。

寧夏代表向財長「討錢」

蔣效愚:再辦奧運 至少20年後

【本報兩會報道組北京5日電】「中國再想申辦奧運 説,這也是按照特許產品的市場周期來進行運轉的。絕

會,至少要20到30年」,北京奧組委執行副主席蔣效愚 大部分奧運特許商品的銷售已經到期了,有一些特許商

他在接受北京媒體採訪時稱,奧運讓中國實現了舉辦 隨着奧運特許產品的停售,奧運網店也將於本月底隨

盛會和參與競技的「雙豐收」。同時,也為中國培養了 之關閉。據介紹,目前特許商品庫存並不是很多,除了

申辦和組織其他的大型國際體育賽事專業人才。但依照 一些賣不完的代銷品將返還廠家外,其餘商品基本可以

以往規律,中國若要再次申辦,恐怕還要等至少二三十 通過這個月的經營自行消化。而像貴金屬紀念幣、紀念

響未來我們今後是否能盡快申辦奧運的重要因素。 兒童文具、書包等物品相對剩得較多。據內地媒體報

三月底,所有奧運特許商品將停止銷售,沒有售出的 道,為避免給廠家造成損失,避免奧運後的積壓,部分

年。蔣效愚談到,國際的形勢和中國的發展趨勢也是影 章等有升值潛力的特許商品及福娃玩偶基本所剩無幾。

也將贈予博物館。對於奧運產品停止銷售,蔣效愚介紹 商品在奧運開始前已減產或停產



【本報訊】據中新社5日電:全 國政協委員、中電國際董事長李 小琳(見圖)5日談到父親李鵬近況 時透露:「今年父親80大壽時和 一些老同志歡聚,談到中國改革 開放取得的成果和後續的實施狀 況。他希望自己能夠健康,能夠 看到未來改革開放的新成果。」

加第十一屆全國人大二次會議的語

代表5日晚在駐地京西賓館舉行聯歡會。參加聯歡會

的上海市長韓正(右一)等代表受演員邀請一同以報紙作

李小琳談父親李鵬

自從全國人大常委會委員長任 上退休之後,李鵬已經先後整理出版6本日記體裁書籍 李小琳透露,李鵬堅持每天寫日記,並準備按10個類別 出版成書,內容包括三峽工程、大亞灣核電站、立法與 監督等。

日下午安排的審議政府工作報 是「財力支持」

萬人喬遷新居,但由於多數老舊房屋仍處地震帶,且還該市某地需上一些大項目,這些均需要錢。

危改地區,從而獲得國家更多補助。 自治區財政廳廳長王和山發言介紹:當年紅軍在寧夏 部門已有考慮。

【本報兩會報道組北京5日電】 西吉縣勝利會師,標誌着長征的勝利結束。他問謝旭 由於財政部長謝旭人(見圖)的出 人:能否因此將此地列為財政部的幫扶聯繫點? 他的 席,使得寧夏自治區代表團今 話引起與會者的笑聲,因為在內地,幫扶的主要涵義就

經濟共同發展、共同繁榮的協議」

品延遲一點,隨後也將轉給特殊機構。

此外,對台灣成為世界衛生大會(WHA)觀察員問

題,王毅説:「兩岸中國人完全有智慧和有能力妥善處

告儼然成了向財長「討錢」。 此外,固原市長白尚成提出:貧困地區孩子仍面臨」 寧夏數位官員在下午發言時 學難、職業教育問題也亟待解決;銀川市長王儒貴表 均提到了「錢」。其中,自治區 示,去年汶川地震後,銀川將中小學校舍抗震強度提高 主席王正偉表示,寧夏此前實 到9級,需要較大支出,且農村教師待遇需提高;中衛 施的危房改造已使5.1萬戶、25 市官員講到當地吃水遇到嚴重困難;吳忠市一位官員講

有許多民眾住在窯洞裡,危房改造任務仍較艱巨。他現 「應接不暇」的謝旭人對於寧夏官員上述種種「討錢 場向與會的財政部長謝旭人提出:能否將寧夏列為全國 名目」表示理解,稱寧夏作為民族以及落後欠發達地 區,國家的確應當大力支持,其中,有些項目國家相關



【本報兩會報道組北京5日電】針對因有人抵制藏 曆新年慶祝活動導致拉薩等地戒嚴的傳聞,全國人 大代表、西藏自治區主席向巴平措5日在北京説,關 於西藏近期不穩定的説法純屬謠言。「藏曆新年一 點事也沒有發生,我們也從來未戒嚴!」他強調, 西藏目前形勢穩定,不會出大的事情。

向巴平措説,西藏目前最主要的工作是加大發展 力度、保護生態環境等。去年發生的由達賴集團策 動、境內外敵對勢力勾結的「3·14」打砸搶燒暴力 事件給西藏造成了嚴重影響,對旅遊業的衝擊尤其 大。據統計,08年西藏旅遊人數為220多萬人次,比

【本報兩會報道組北京5日電】正在美國療傷的全國政 協委員劉翔第二次缺席全國政協會議一事,連日來引起 了人們的熱議。對此,劉翔向記者表示,這次請假是出 於無奈。「如果我人在國內,肯定會去參會。」

劉翔稱,他這幾天都有通過網絡了解「兩會」的進程 及提案。對於自己缺席的爭論,他說「這次缺席,確實 非常遺憾……其實我一直都沒有忘記自己政協委員的身 份,一直珍惜這個榮譽,也感受到這份責任。」

A8 責任編輯:何綺容

粤港澳合作首列報告 加快人民幣結算試點

【本報兩會報道組北京5日電】粵港澳合作 首次被列入政府工作報告。國務院總理溫家寶 今日在11屆全國人大二次會議上所作的《政府 工作報告》中表示,要採取有效措施支持港澳 在內地企業特別是中小企業發展,緩解經營困 難。中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋 參加分組討論時表示,粵港澳已經是經濟一體 區,要「三家」一起向全世界推介,豐富「一 國兩制」內容。

溫家寶總理在所作的《政府工作報告》中首次詳細提 及粤港澳合作。繼去年兩位特首述職時推出多項支持港 人民幣結算試點,推動跨境基礎設施建設等多項支持港 澳的具體措施,並強調進一步加強內地與港澳的合作,

制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針,全 力支持香港、澳門兩個特別行政區積極應對國際金融危 機,保持繁榮穩定。「偉大祖國永遠是香港、澳門的堅 強後盾。我們堅信,香港、澳門同胞一定能夠克服面臨 的困難,開創更加美好的明天。」

加強合作 三地互贏

汪洋在當天下午的人大廣東代表團小組審議會上表 示,該份報告不但是涉及廣東文字最多的一次、也是首 次詳細提及粵港澳合作的政府工作報告,這是對粵港澳 合作的認可、支持與鼓勵。內地港資企業80%在廣東, 製造業、服務業也都連為一體。

括粤港澳大橋等基礎設施建設亦被列入其中。對此,汪 去年底國務院批准的《珠三角發展綱要》,就是要打造

此次政府工作報告中還涉及粵港澳合作具體措施,包

亞太地區最具競爭力的經濟區。實施好粵港澳合作,不 互赢、互惠、互利。

汪洋透露,下一步將成立合作領導班子,三地攜手制 定具體、操作性強的合作協議,形成國際競爭實力新優

對於金融海嘯下,廣東各級政府和粵企應對表現,汪 洋均給予充分肯定,稱「好於預期」。汪洋表示,他近期 已對出口各行業的龍頭企業進行視察,發現適應能力 強,不少企業都表示希望就此機會進行洗牌。

此外,汪洋稱,廣東採取各種措施及時得力,包括轉 變政府工作作風,改進服務,提高效率,推動資訊一體 化,促進中小企業發展等一系列舉措。這些舉措也大於 社會和企業的預期,提振了企業和社會的信心。然而, 據海關統計,廣東省主要出口行業玩具業,去年共有 3244家停止出口,佔2007年有出口紀錄玩具企業的 65.1% °



【本報兩會報道組北京5日電】經過一輪宏觀調控,內 地樓價普遍自高位回落。「上海姑爺」、全國政協委員、 瑞安集團董事長羅康瑞表示,上海房地產已開始好轉, 近幾個星期的成交量明顯增加,樓價亦較為穩定。

他強調,瑞安並沒有減價措施,市場現有強大的承接 力:「上海我很看好,主城區沒有土地供應,而動遷又 很困難,故我看好後市。」羅康瑞透露,瑞安的寫字樓 出租率達99%,上海雖有外資撤走的情況,但公司尚未 看到本身租客有此現象:「最多是原本的拓展計劃暫停 或沒有之前預計的那麼龐大而已。」

世茂房地產主席許榮茂則指出,過去1至2個月的成交 量較去年同期增加2倍,故外面雖説房地產進入寒冬,但 情況並沒有那麼差。他指出,樓價去年已經下調,故今 年並沒有再減價,且地方政府亦陸續出台樓市政策, 「中央亦説有空間給地方政府去掌握」,故樓市應會繼續 好轉,他對今年整年的經濟也充滿信心。



特首:人民幣結算 月內有佳音

【本報兩會報道組北京5日電】特首曾蔭 場。| 場的萎縮,港資企業很期望開拓內地市 這個目標。

權今日表示,對於溫家寶總理所作的《政府 對於工作報告提到人民幣結算試點會交託 工作報告》中,再次肯定香港作為國際金融 香港的落實時間,曾蔭權指,人民幣結算於 開心地聽到,溫總表示會採取有效的措施支 他相信這件事情很快會有結果,特別是利用 持香港在內地的企業。事實上,面對出口市 人民幣結算貿易方面,希望在今個月內達到



商務部採措施 助港企拓內銷



企開拓內銷市場。

委員:冀利港政策能落實

【本報兩會報道組北京5日電】溫家寶總理今日發表《政

府工作報告》,多名港區全國政協委員都盛讚報告全面務

實,針對國際金融危機,提出具體措施,亦提升國民對

黎桂康:國家希望能夠保持8%的經濟增長,特別在推動內

徐展堂、許仕仁:中央一向很重視港澳事務,希望報告中

李澤鉅:報告用了前所未見的大篇幅談及支持房地產的方

戴德豐:報告照顧到各方利益,特別是由中央親自指揮粵

林健鋒、梁君彦:全面兼顧,包括在環境方面乃至如何推

蔡冠深:提出了擴大內需的措施,香港企業正好考慮如何

石漢基、區永熙:報告大篇幅提到支持港澳發展,香港也

胡應湘、黃志祥、張華峰:顯示了中央十分支持港澳發

「保8」的信心。

港澳合作。

需方面的措施相當得力。

令產品適合內銷市場。

要自己爭氣,努力拚搏。

展,會協助香港度過難關。

提到的利港政策都可以落實。

能會於近期公布實施。

借穗春交會 組織內貿推廣

特區政府和商務部今午共同舉行了交流會,在內地擴大 至於政府工作報告提到的支持香港的措施,陳德銘説 內需的政策下,如何幫助港資企業擴大內銷的市場。陳德 溫總的有關講話都是有具體內容的,商務部和其他兄弟部 銘率領蔣耀平及下屬10個司級部門領導出席會議。他指 門會牽頭,把有關措施逐一落實 出,為協助港商打開內銷市場,4月15日舉行的廣州第105 對於擴大內銷市場的協助方法的落實,蔣耀平指出,對 ■**商務部部長陳德銘表示,將採取有效措施支持港** 的企業直接到香港等方法,協助港資企業參與內銷。

陳德銘指出,內地外貿自去年9月雷曼兄弟出事後,11 外,有涉及長遠的,商務會與特區政府進一步研究。

【本報兩會報道組北京5日電】港區人大團今

午舉行小組會,討論溫家寶總理所作的《政府工

作報告》。多位港區人代均認為,工作報告中提

到的多項措施,是積極和切合當前形勢的,但必

須注意在具體落實和執行上的安排,確保政策的

范徐麗泰:中央在推出家電下鄉時,亦必須安排

好具體的落實辦法,以及確保執行人具有良好的

羅范椒芬:建議中央政府可以加入節能服務業,

温嘉旋: 建議大力推動兩岸的金融合作,如讓大

霍震寰:報告提到粤港澳合作,香港如何與內地

雷添良:中央強力支持香港作為金融中心,尤其

是人民幣結算都得到落實,粵港澳三地應盡快落

有效性。

操守和能力。

利用能源管理等。

合作值得探討

實《綱要》。

更要做多些事情。

陸公司到台灣掛牌上市等。

【本報兩會報道組北京5日電】溫家寶總理在《政府工 月份下跌9%,12月份亦下跌11%,而今年1月的進出口總 作報告》中強調,要採取有效措施支持港澳在內地企業的 額下降了28.5%。預計2、3月份的數字亦會是負增長。

蔣耀平則透露,有關加工貿易的內銷問題,商務部正在按他續說,國務院早前把商務部的兩個有關擴大內需和穩 國務院要求做政策建議,已做了很長一段時間的調研,可 定出口的意見整理成2個文件,國家表明了對加工貿易業 的堅定支持。而這當中的許多部分是香港可以共享的。而 港資企業通過擴大內需的政策,擴大內銷,亦是幫助港資 企業戰勝金融危機,因此商務部和特區政府高度重視。

屆春交會上,除了會吸引外資外,也會組織內貿的推廣, 於港商會代表今天提出的一些意見,有些是可以馬上做 同時亦會採取鼓勵港資企業來此接洽,以及請出席交易會的,有些是已經在做的,商務部將加快去做,有些是需要 有關部門共同推動的,商務部將跟相關部門積極推進。另

商界反映港企意見



表今日向商務部反映有關 港資企業擴大內銷市場的 問題。全國政協常委陳永 棋指出,金融海嘯下,港 資廠商的訂單減少,工廠 開工有困難,已就如何開 發內地市場向商務部提議 加快制定港資在內地企業 參與內銷的政策。 **陳鎮仁**也指出,內銷是

■全國政協常委陳永棋。

知易行難,因許多來料加 工企業轉內銷要補税,但 現今的環境下,小企業的流動資金壓力很大,希望商務 部作出靈活的措施。同時,有許多企業都希望藉轉內 銷,由來料加工轉為三資企業,但這涉及許多複雜手 續,許多小企業都因此無法順利轉型,希望商務部可與

特首曾蔭權亦於會上指出,特區政府安排了一些香港 商界領袖與商務部的領導見面,討論的範疇包括簡化企 業轉型和開拓內銷的手續,港商開設零售店舖的困難。 以及加強保護知識產權等事項進行交流。「我們亦知道 內地相關的部委正就支援措施制訂具體的方案和作出落 實的時間表。我們很希望這些措施能夠盡快落實,給予

此外,曾蔭權今午亦與國家發改委主任張平會面,討 論《珠三角地區改革發展規劃綱要》中所引發出的機會

希望速訂內銷政策 【本報兩會報道組北京 5日電】多位香港商會代

其他相關部門,設計一些方便政策措施給這些企業。

盼盡快落實時間表

香港的企業能夠早日可以受惠。」

陳智思:報告用了11行字談及港澳,身為香港人